
 

 

 

          Αθήνα, 11 Μαρτίου 2021 

                    ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: Δομές προστασίας γυναικών και συμβουλευτικά κέντρα 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

 

Το ζήτημα της προστασίας των γυναικών θυμάτων βίας, αποτελεί σήμερα ένα ιδιαίτερα ευαίσθητο θέμα. 

Η λειτουργία ενός σύγχρονου κράτους, επιβάλει την παροχή φροντίδας και προστασίας τους, μέσω 

κατάλληλων συμβουλευτικών υπηρεσιών και οφείλει να επιδιώκει την επανένταξη τους με ασφάλεια στην 

κοινωνία. Είναι χρέος λοιπόν της Πολιτείας να φροντίσει τους ψυχικά τραυματισμένους συνανθρώπους 

μας. Να βοηθήσει τις γυναίκες να επουλώσουν τις πληγές τους και να επανενταχθούν μέσω κατάλληλης 

υποστήριξης, με τα ελάχιστα δυνατά προβλήματα στην κοινωνία. 

 

Το θέμα αυτό, δεν είναι μόνον κοινωνικά ευαίσθητο είναι και επίκαιρο και απασχολεί όλο και περισσότερο 

την κοινή γνώμη καθώς το τελευταίο διάστημα έχουμε γίνει μάρτυρες μιας σειράς αναφορών και 

καταγγελιών, οι περισσότερες των οποίων αφορούν σε γυναίκες. 

 

Στην Ελληνική επικράτεια δραστηριοποιούνται δεκάδες Συμβουλευτικά Κέντρα παροχής υπηρεσιών σε 

κακοποιημένες γυναίκες υπό την επίβλεψη της Γενικής Γραμματείας 

Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων (Γ.Γ.Δ.Ο.Π.Ι.Φ), καθώς και 

Συμβουλευτικά Κέντρα αλλά και ξενώνες που λειτουργούν από ΜΚΟ και παρέχουν υποστήριξη και 

συμβουλευτικές υπηρεσίες σε κακοποιημένες γυναίκες. Ένας σημαντικός αριθμός κοινωνικών δομών και 

δομών φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας καθώς και συμβουλευτικών κέντρων ήδη λειτουργεί στη Χώρα 

μας και τα περισσότερα εξ αυτών χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ 2014-2020. 

 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός: 

1) Ποια είναι τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα από τη λειτουργία των Συμβουλευτικών Κέντρων που 

λειτουργούν υπό την επίβλεψη της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και 

Ισότητας των Φύλων (Γ.Γ.Δ.Ο.Π.Ι.Φ) και δεδομένου ότι είναι ένα διαρκές αίτημα της κοινωνίας, ποιες 

μεταρρυθμίσεις και αλλαγές απαιτούνται για να επιτευχθούν καλύτερα αποτελέσματα στη λειτουργία τους, 

καθώς και στην αντιμετώπιση του προβλήματος κακοποίησης γυναικών συνολικά; 

2) Σκοπεύει το Υπουργείο να συνεχίσει τη χρηματοδότηση των ως άνω δομών και στο πλαίσιο του νέου 

ΕΣΠΑ 2021-2027, αλλά και να ενισχύσει το δίκτυο αυτών των δομών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Γεώργιος Σ. Κουμουτσάκος 
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